

□本报记者 张丹/图 张磊/文



9月25日,巴彦县兴隆镇,专家对进入移动帐篷核酸检测实验室的医务人员嘱咐注意事项。



9月25日,巴彦县兴隆镇,前来支援核酸检测的医务人员在做防护服穿脱培训。



9月25日,医务人员和社区工作人员对巴彦县兴隆镇兴隆林业局所辖地区的重点居民进行核酸检测。

北方冰城的“暂停”与“加速”

9月28日,国务院联防联控机制专家组对巴彦县隔离酒店进行现场督查和指导。



9月25日,国务院联防联控机制专家组、江苏省临床检验中心常务副主任许斌在巴彦县兴隆镇指导核酸检测工作。

9月28日,黑龙江省哈尔滨市,北方冰城已是寒意袭人。当天,福建省莆田市已连续3天无新增新冠肺炎病例,厦门市每日新增病例数连续4天控制在个位数,公众的目光更多地聚焦于哈尔滨。

9月21日,黑龙江省新增新冠肺炎本土确诊病例3例,均在哈尔滨市巴彦县。从流行病学调查看,本次疫情通过多场婚礼婚宴、多人共同游戏、共同居住、多次聚餐等感染后造成传播,感染者之间存在比较明确的流行病学关联。

针对巴彦县疫情形势,鉴于病例相对集中在兴隆镇兴隆林业局所辖地区,兴隆林业局街道办事处全域被调整为高风险地区,其他阳性个案居住地所在小区被调整为中风险地区,上述区域均作为封闭管理区,实行“封闭隔离、足不出户、服务上门”的封闭管理措施。

兴隆镇被划为封控区,实行“只进不出,严禁聚集”的管理措施,每户派1人在指定时间外出购置保障物资。

巴彦县除兴隆林业局和兴隆镇以外的其他乡镇,被确定为管控区,实行“两点(居住点-工作点)一线、非必要不离

开”的管理措施。

上述措施让巴彦县内的人员在短时间内快速“静”下来,降低了感染的风险。

在按下“暂停键”的同时,防控工作在不断加速。

疫情发生后,国务院联防联控机制综合组黑龙江工作组专家第一时间赶赴一线,下沉到核酸检测、流调溯源、隔离转运、社区管控、病例救治现场,与当地人员共同研究推进相关工作。

9月24日,国家卫生健康委党组书记、主任马晓伟一行与黑龙江省疫情防控领导小组见面会在哈尔滨市举行。

见面会上,马晓伟提出,要坚持目标导向,各项措施再提速提质,加快核酸检测、流调、隔离转运速度,实现无缝衔接,严格规范做好隔离点管理、社区管控、院感防控、消杀等工作,坚决防止隔离点交叉感染、院感事件等发生。

9月26日,黑龙江报告新增新冠肺炎确诊病例14例;9月27日,这一数字为11例。25例,从总量上看不少,但其中24例均在管控人群中检出,病毒正逐步被控制在“包围圈”内。



9月27日,哈尔滨松安街道众和城社区,工作人员引导居民有序进行核酸检测。



9月24日,消杀人员在巴彦县兴隆镇某小区进行环境消杀。



交警配合防疫人员在哈尔滨各个出城口对进出车辆的乘客进行扫码测温登记。